

## 三过家门而不入的臧浩医师

新冠肺炎疫情形势稳定向好,医护人员又投入了紧张有序的医疗工作。回望全民核酸检测那场没有硝烟的战斗,伟大的抗疫精神在郑州市第十五人民医院医务人员身上得到淋漓尽致的体现。其中,眼科医师臧浩三过家门而不入感动了无数人。

得到征集核酸采集员消息时,臧浩立刻报了名。作为眼科大夫,虽然工作繁忙,但他更希望到一线,为抗击疫情贡献力量。接到集合通知,下班还在病房忙碌的臧浩迅速赶到集合地点,以风驰电掣的速度从“拿手术刀的”化身“核酸大白”。作为采集组组长,即刻带上物资和装备,带领队员奔赴采样点。到达采集点,臧浩一下子愣住了,这不是自己的家门口吗!

霎时臧浩想起了怀孕后不适、请假在家的妻子,想起了自己昨夜急诊2例连台手术……但是看到顶着烈日排队核酸的群众,无数个穿着红马甲的工作人员不辞辛苦地在队伍中间维持秩序,搀扶步履蹒跚的老人,臧浩迅速调整状态,进入“冲锋时刻”!

38℃的高温下,臧浩穿着密不透风的防护服,聚精会



神,一丝不苟地做着核酸采样工作。幼小孩子,多一份耐心;老年人,尽量减少不适;坐轮椅的,主动上前一步;一百,三百,五百……从热浪扑面的早晨,到闷热的傍晚,从

烈日骄阳的白昼,到月朗星稀的深夜,臧浩就这样和队友们争分夺秒,不分昼夜地与时间赛跑。洗手、取拭子、采样、保存,简单的动作,重复无数次;一声用于示范的“啊”,要说无数次。汗水粘身的衣服脱下来能拧出水,橡胶手套脱掉能倒出水,双手被汗浸泡得发白,连续几个小时不喝水,只为尽快让群众得到检测。

5次全民核酸采集,数次重点人群采集,上门服务、酒店宾馆,而其中3次集中采集,臧浩都是在家门口的采集点。他花几分钟时间回家看一看需要照顾的妻子、喝上一口热乎乎的茶水,但是身为医务人员,不能离开工作岗位半步,抬头望一眼就算是回家了,臧浩和队友们就像铁打的战士,不惧艰险,“直面病毒”,用自己的实际行动,诠释着伟大的抗疫精神,展示了新时代医务工作者的别样风采。

“衣服湿透,脸上印痕,双手泡得发皱,是大家的‘标配’,但没有一人叫苦叫累。有这样的队伍,有群众的支持,我们一定会迎来这场战‘疫’的最终胜利。”臧浩说。

(通讯员 张新敏)

## 汇丰社区

### “一牌一证一花”送给最美的志愿者



近日,中心路街道汇丰社区党总支为疫情防控优秀志愿者举行了表彰大会,激励和表彰他们在新冠肺炎疫情防控志愿服务中作出的贡献。

#### “签名墙”上共承诺 争做最强守护者

表彰活动现场温馨、有序,志愿者们精神抖擞,满目踌躇地依次排队进入。在人口处的留言“签名墙”上,参与疫情防控的志愿者们纷纷进行签名,同时在“幸福树”上挂上自己最坚定的承诺。

#### 回忆是伤感的,也是幸福的

“作为青年大学生,我们用自己的所学所知为社会贡献自己的一份力量,疫情面前,共同理想与信念使我们挺身而出,也非常感谢与我并肩战斗的志愿者伙伴,虽然带着口罩,没能看清大家的脸,但我能感觉到大家手都是暖的,心都是热的……”表彰会第一环节回忆录中,志愿者们逐一分享自己的心路历程,一边感叹祖国的强大,一边感谢自己在这个假期最有意义的事就是担任疫情防控志愿者,在谈及共同奋战的日夜时,大家的眼眶早已湿润,这种特殊的感情源于幸福的相遇,源于青年志愿者开学后的难舍难分,更多的应该是泪水背后这支“汇+”志愿服务队伍的团队精神。

#### “一牌一证一花”送给最美志愿者

社区书记为优秀志愿者们佩戴奖章、颁发荣誉证书同时送上鲜花并合影留念,感谢他们不畏酷暑、不计得失、无惧风险、勇当先锋,用实际行动演绎了一曲抗击疫情、守护家园的壮丽之歌。

王子骏是一名00后在校大学生,疫情发生后,他主动从“抗洪志愿者”转到了“抗疫志愿者”队伍中来,连续30多天的坚守,扫码测温、维护秩序、配合医护人员进行核酸检测。

表彰大会上,同王子骏一样的30余名青年志愿者同时受到表彰,社区以“一牌一证一花”的形式给予这些连续奋战30多天的优秀志愿者崇高的敬意和荣誉。

疫情期间,参加疫情防控的人员发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,冒着风险担任“宣传员”“采购员”“服务员”“分拣员”等职责,以自己的实际行动守护家园,缓解了社区一线抗“疫”工作者的压力,为辖区群众筑起坚不可摧的安全屏障。汇丰社区书记张爱娟表示,未来“汇+”志愿服务队将参加到更多的公益事业中,同时会建立切实可行的服务项目,使这支有朝气、有干劲、有责任、有担当、有思想的队伍成为“汇公益”品牌项目新生力量。(通讯员 陈昱)

## 新华街社区里的“警民恳谈会”值得居民信赖的议事平台



“我们小区内学校,学生家长集中接送造成了交通拥堵,这马上该开学了,希望交警部门能帮助疏导一下交通。”“近来雨水多,我们房屋漏水,能否协调厂里后勤尽快修理。”“小区内总有些不文明养犬,遛狗不牵绳,安全隐患大……”9月14日上午,在济源路街道06小区居民议事室里,每月一次的“警民恳谈会”上,社区代表、业委会委员、共建单位代表和社区居民代表纷纷对自己所关心的问题踊跃发言。

社区认真聆听记录,并就群众提出的问题进行了详细答复,形成台账,实行销号制度,使居民的急难盼愁问题得到彻底有效解决。此外,民警还对居民提出的安全防范方面的问题及意见一一作出解答,并向群众普及宣传电信诈骗、防汛安全、疫情防控等知识。

此次恳谈会通过听民情、访民意、解民忧,提升了辖区居民的自我保护意识,拉近了警民之间的距离,更加深了彼此的感情。新华街社区书记安华清介绍,为进一步推进党史学习教育走深走实,将学习党史与为民办实事有机结合,加强社区综合治安治理,提升辖区居民安全防范意识,警民恳谈会在社区每月都会坚持开展,是实实在在反映一件落实一件,深得社区居民信赖。下一步,社区将持续以党建为引领,深入推进警民共建,不断增强辖区居民的安全感、幸福感和获得感。(通讯员 付爱静)

近日,济源路街道财政所组织开展了“铭记历史,珍爱和平”主题讨论会。通过讨论,大家表示将铭记抗日战争的艰辛历程和伟大胜利,在今后的工作中,加强党史学习,牢记初心使命,全面提升个人修养和业务能力水平,为建设美丽上街做出自己应有的贡献。(通讯员 李龙飞)

年年中秋,岁岁月明。9月16日,中秋节前夕,中心路街道吉祥街社区组织辖区党员、群众开展了“月满中秋夜 情系吉祥街”手工月饼烘焙活动,喜迎中秋佳节。

上午十点半,活动正式开始。社区工作人员将提前准备好的鸡蛋、冰糖、月饼粉、果蔬汁和各种馅料一一摆上桌,并现场为大家讲解、示范制作步骤,参加活动的居民们自由组队结合,跟着示范学得有模有样:和面、打蛋,将擀好的面皮搓圆后摊平,把馅料料置于正中,食指和拇指轻巧用力,向上收口,合拢后再裹上面粉,接下来,裱花、进箱烤制。

经过40多分钟的耐心等待,香喷喷、金灿灿的月饼终于出炉。活动在让大家充分享受了手工DIY快乐的同时,也传承了我国中秋文化,密切了乡邻邻里之情。活动结束后,社区还将月饼送到了辖区贫困、孤寡等特殊家庭群众手中,提前为他们送去了中秋的祝福。

(通讯员 白婧)



## 张慧聪:心系群众 防汛战疫显担当

从7.20洪涝灾害到新冠疫情卷土重来,峡窝镇柏庙村副主任张慧聪的脚步从未停歇,她心系群众,干在实处,在汛情疫情一线彰显着基层干部的责任担当。

7月连续的强降雨,防汛形势极为严峻。张慧聪带领村组干部将防汛救灾作为最重要的任务,深入柏庙村及柏庙河周边土窑、易地扶贫安置区地下地上区域,排查因汛漏水隐患点,找出问题所在,看牢把牢,有效排险,及时救灾。

7月20日一大早,张慧聪带领村组干部查看汛情时,在柏庙八组老宅发现有2名滞留的群众不愿离开,当时部分路段土坯滑坡,眼看雨势越来越大,她不顾自身安危,踩着淤泥在没膝的积水中徒步走了1公里,经过苦口婆心的劝说,成功救出何关年等2名滞留群众。随后经查看,何关年所住老宅被暴雨冲塌,部分进出路段坍塌。

“太感谢张主任了,要不是她苦口婆心劝说,后果不堪设想,我老伴头脑不是很清楚,平时张主任就对我们很照顾,真的是一个不可多得的好干部!”何关年激动地说。

“作为一个农村基层干部就是要站好岗,把村民的事当成自己的事,这是我应该做的。农村人在老宅住惯了,每到雨季都多操心,以防万一。”张慧聪说。

在汛期来临之前,张慧聪未雨绸缪,同村干部一道把小区内所有墙体与地面的接缝处,以及排查出有裂纹的地面处,提前做了防水处理,并及时清理了排水口,确保柏庙村无一险情事故。

面对突发的疫情,张慧聪迅速响应,对小区出入管理、重点人员管控、重点场所管理、环境卫生消杀、全员核酸检测等工作落实到位,做到紧张有序、科学战疫,确保疫情防控指令有效落实。对柏庙村所有楼院实行闭环管理,落实



“五包一”工作机制,进行24小时卡口执勤,切实做到看好自家门、守好责任田。

在全员核酸检测工作中,她始终坚持现场部署、现场调度、现场协调,规范设置等候区、登记区、采样区、绿色通道、一米线、灯光照明的硬件设施,采取冰块、冰袋、电扇等

办法为医务人员防暑降温,实施错峰时间、错峰检测措施,引导群众有序排队,保持一米距离,有效避免了扎堆聚集,实现了全员核酸检测工作的平稳顺利。检测中,张慧聪时不时利用乡村大喇叭广播指导核酸检测过程存在的问题与注意事项,把防控知识传递到每一名群众家门口,达到疫情防控知识宣传覆盖率100%。

“张主任没有豪言壮语,但她用实际行动证实了自己是全心全意为我们服务的,她的心里装的都是俺老百姓,都是为俺办实事!”柏庙村村民孙收感激地说。

一方有难,八方支援。张慧聪在了解到巩义市米河镇受灾情况后,慷慨解囊,个人出资近两万元,捐赠200件饮用水,70袋土豆,70箱方便面,2000个馒头,10壶食用油,800斤挂面,4桶84消毒液等生活用品,分两批运至巩义市米河镇。她用实际行动影响带动身边的人纷纷伸出援手,为受灾地区送去了温暖。

“因为我是在米河长大的,得知那里的受灾情况比较严重,确实心里不好受,能做一点贡献,我觉得这是我应该做的。”张慧聪说。

“这次汛情期间,我们张主任是哪有危险去哪里,不顾个人安危冲在一线,还个人出资给米河捐赠物资,这种暖心的举措带动着我们,我们也都尽自己的微薄之力,为受灾地区送去温暖。”提起张慧聪,村组干部孙文朝眼含热泪地说。

在防汛抗灾中,张慧聪不畏困难、不怕疲劳、连续作战,把群众的生命财产安全放在第一位,她用实际行动诠释了基层干部的责任和担当,以对人民高度负责的态度,打赢了防汛抗灾的“双战役”。

(记者 张妍妍 王少春)

## 关于对上街区“乡村光荣榜”人物进行公示的通知

根据省、市文明办关于开展“乡村光荣榜”人物宣传推选活动的通知要求,深入挖掘群众身边的先进典型,让先进人物典型各展其风采,树立“当先进光荣,学典型提升”的鲜明导向,引导人民群众见贤思齐、崇德向善,努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。我区自5月底以来镇办利用宣传阵地、入户进村等宣传形式对推选活动进行了宣传、挖掘、推荐、审核等程序产生了一批先进典型。为增加评选的透明度,让先进典型更好地接受社会各界监督,确保推荐质量,现对上街区“乡村光荣榜”人物11大类14人(好媳妇、好丈夫、好妯娌、好儿女、好公婆、好邻居、创业好青年、群众组织好会长、好乡贤、好党员、好支书)及防汛救灾和疫情防控“乡村光荣榜”人物(好村民、好党员、好支书、好乡贤)进行公示。

从公示公告发布之日起7日内,单位或个人对以上拟推荐的家庭在党风廉政建设、环境保护、安全生产、计划生育等方面存在的问题,可用口头或书面形式向区文明办反映。群众来信、来电、来访,反映问题要实事求是,客观公正,应署真实姓名或工作单位,内容尽量具体、详实,以便核查(来信寄:上街区中心路132号1527室)。

为确保公示工作顺利,区文明办严格组织纪律,认真做好保密工作并切实保护好举报人利益。

公示期间,区文明办设立值班电话(电话:68931067,邮箱:68931067@163.com),每天上午8:30—12:00,14:30—18:00安排专人值班。

郑州市上街区精神文明建设指导委员会办公室  
2021年9月8日

#### 上街区2021年度“乡村光荣榜”名单

- 一、乡村光荣榜名单
- 1.好媳妇 李新丽 李红梅 王翠玲
  - 2.好丈夫 王西峰 3.好妯娌 方凌玲
  - 4.好儿女 赵佳 5.好公婆 时国荣
  - 6.好邻居 孙秀云 郑燕波
  - 7.创业好青年 肖瑞瑞
  - 8.群众组织好会长 孙志雄
  - 9.好乡贤 许保利 10.好党员 周晋梅
  - 11.好支书 朱正义 许定奎
- 二、防汛救灾和疫情防控“乡村光荣榜”人物
- 1.好村民 胡志远 2.好党员 孙艳
  - 3.好支书 秦建军 4.好乡镇党委书记 陈勇